

32. СЕКЬЮРИТИЗАЦИЯ ИНФОРМАЦИОННОГО ПРОСТРАНСТВА: ОТ КОНСТРУИРОВАНИЯ НОРМ ДО СОЗДАНИЯ ПРАВОВЫХ РЕЖИМОВ

Подерачёв В.И., студент гр. 272303, Раптунович О.М., ассистент кафедры ЭИ

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь*

Федосенко В.А. – канд. тех. наук, доцент кафедры ЭИ

Аннотация. В работе рассматривается необходимость использования секьюритизации в современном мире.

Ключевые слова. сетевое общество, информационная среда, информационное поле, секьюритизация.

Секьюритизация информационного пространства является актуальной проблемой, требующей конструирования соответствующих правовых норм и создания соответствующих правовых режимов.

Секьюритизация информации – это важный элемент не только основных отраслей экономики и общественной жизни, но и в области национальной безопасности, так как уязвимости в системах информационной защиты могут привести не только к финансовым потерям, но и к серьезным последствиям для национальной безопасности и стабильности.

В информационном пространстве имеются различные противоречия, ввиду чего необходимо создавать нормы.

Конструирование правовых норм для защиты информационного пространства является предпосылкой для создания эффективных механизмов защиты информации, в том числе от киберугроз. [2]

Таблица 1 – Характер и масштаб угроз в разные периоды

Компонент/ Период	1970-е – 2000-е	2000-е	2010-е	2020-е
Масштаб угроз	Локальный характер	Локальный характер	Глобальный характер	Глобальный характер
Характер угроз	Промышленный шпионаж, физическое воздействие на критическую инфраструктуру	Основа теневой экономики, угроза физической инфраструктуре	Появление нового типа вызовов и угроз безопасности, Межгосударственные кибератаки	Преобладание угроз, исходящих из информационного пространства (виртуальных), над физическими угрозами (реальными)

Важным юридическим аспектом при создании правовых норм для секьюритизации информации является обеспечение прозрачности и доступности информации о том, как и в каких условиях происходит секьюритизация и защита данных. [3]

Ответственность за нарушение конфиденциальности и безопасности данных должна быть четко определена и распределена между всеми участниками процесса секьюритизации.

Секьюритизация обладает своими характерными аспектами и принципами. Важным аспектом секьюритизации информационных ресурсов является их практическое применение, которое требует согласования юридических, технических и экономических аспектов.

Не менее важным принципом секьюритизации информационного пространства является принцип минимальной необходимости – только тот объем информации должен быть секьюритизирован, который необходим для достижения конкретной цели. В секьюритизации информации также важным фактором является защита персональных данных и прав граждан на конфиденциальность. Необходимо учитывать эти факторы во всех процессах секьюритизации информации, чтобы создать эффективную систему.

Создание эффективной системы секьюритизации информации является необходимым условием развития цифровой экономики и обеспечения кибербезопасности как на уровне отдельных компаний, так и на уровне государств. Эффективность и результативность

59-я Научная Конференция Аспирантов, Магистрантов и Студентов БГУИР, Минск, 2023

механизмов секьюритизации информации при этом должна быть постоянно оцениваема и корректироваться в соответствии с изменениями в технологической, экономической и правовой сферах.

Успешное внедрение секьюритизации информации требует взаимодействия между представителями государственных органов, юридических и технических экспертов, а также бизнес-сообщества. Затем секьюритизацию нужно адаптировать.

Постоянное обновление и адаптация правовой базы для секьюритизации информации является неотъемлемой составляющей в достижении стабильной и эффективной защиты информации в цифровой экономике.

Развитие технологий секьюритизации информации и создание соответствующих правовых норм должны быть основаны на принципах устойчивого развития, чтобы стремиться к созданию устойчивой и безопасной цифровой экономики в настоящем и будущем. [4]

Список использованных источников:

1. Секьюритизация информационного пространства и её правовые аспекты/ А. А. Прокофьев // Арбитражный управляющий, 2019. - С. 23-26.
2. Конструирование правовых норм для секьюритизации информационного пространства / Н. В. Мануйлова // Юридическая наука в Сибири, 2018. - С. 40-44.
3. Юридические аспекты секьюритизации данных / Д. Н. Денисов // Конкуренция и право, 2017 - С. 75-80.
4. Секьюритизация информации и её роль в обеспечении кибербезопасности/ В. В. Зинченко // Безопасность информационных технологий, 2019. - С. 30-36.
5. Секьюритизация информационных ресурсов: практические аспекты/ А. И. Семенов // Информационное право, 2018. - С. 85-91.